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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne führte seine 1. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am 

Montag, dem 05.08.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Reuden an der Fuhne, Dorfstraße 29, 

Schulungsgebäude der Feuerwehr von 17:00 Uhr bis 18:02 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Imre Starke  

Mitglied 

 
Matthias Knabe  

Ricardo Kuznik  

Kathrin Lorenz  

Reinhild Strzybny  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Armin Schenk Oberbürgermeister 

Gudrun Becker Leiterin Haupt- und Personalamt 

Lutz Jerofke Beauftragter für kommunale/interkommunale 

Zusammenarbeit 

 

 

abwesend: 
 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 05.08.2019, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit durch den 

Oberbürgermeister 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

4    Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

5    Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

 
  

   

6    Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung der Ortsbürgermeisterin/des 

Ortsbürgermeisters 

 

  

   

7    Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch 

den/die Ortsbürgermeister/in 

 

  

   

8    Mitteilung der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters über die gebildeten 

Fraktionen und deren Vorsitzende 

 

  

   

9    Abstimmung über die Sitzordung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

10    Wahl des/der stellv. Ortsbürgermeisters/Ortbürgermeisterin 

 
  

   

11    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der 

Ortschaft 

 

  

   

12    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

13    Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne 

BE: Haupt- und Personalamt 
Beschlussantrag 

184-2019  

14    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit durch den Oberbürgermeister 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister, Herr Armin Schenk, eröffnet die konstituierende 

Sitzung des Ortschaftsrates Reuden an der Fuhne um 17:00 Uhr, stellt die 

ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit mit 5 anwesenden 

Ortschaftsratsmitgliedern fest.    

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die vorliegende 

Tagesordnung wird bestätigt.    

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister überträgt die Sitzungsleitung an Herrn Matthias 

Knabe, der das an Jahren älteste, zur Übernahme dieser Funktion bereite, 

Mitglied des Ortschaftsrates ist.   

    

 

 

 

zu 4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 

älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

  

Herr Matthias Knabe nimmt die Verpflichtung der Mitglieder des 

Ortschaftsrates vor, indem sich alle Ortschaftsratsmitglieder von ihren 

Plätzen erheben und Herr Knabe den Verpflichtungstext (Anlage 1) verliest.  

 

    

 

 

zu 5  Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

  

 

 

  

Als das an Jahren älteste hierzu bereite Mitglied übernimmt Herr Matthias 

Knabe die Funktion des Wahlleiters und fungiert gemeinsam mit Herrn 

Kuznik als Stimmenzähler. 

Er bittet sodann um Kandidatenvorschläge. 

 

Für das Amt der Ortsbürgermeisterin/ des Ortsbürgermeisters werden Herr 

Imre Starke und Frau Reinhild Strzybny vorgeschlagen.  

 

Beide sind bereit, zur Kandidatur anzutreten und stellen sich den übrigen 

Ortschaftsräten vor. 

 

Sodann schließt der Wahlleiter die Kandidatenliste und verliest die Namen 

der Kandidaten in alphabetischer Reihenfolge. Anschließend eröffnet er den 

Wahlvorgang und stellt fest, dass 5 stimmberechtigte Mitglieder des 

Ortschaftsrates anwesend sind. 
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Gegen eine offene Wahl gibt es Widerspruch; daher bittet der Wahlleiter um 

die Vorbereitung der Stimmzettel. 

 

Nach Auszählung der Stimmzettel wird folgendes Wahlergebnis festgestellt: 

 

- für Herrn Imre Starke drei gültige Stimmen 

- für Frau Reinhild Strzybny zwei gültige Stimmen 

 

Sodann stellt der Wahlleiter fest, dass Herr Imre Starke mit der Mehrheit der 

anwesenden Mitglieder zum Ortsbürgermeister gewählt wurde und fragt 

diesen, ob er die Wahl annimmt, was Herr Starke bejaht.        

 

zu 6  Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung der 

Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

  

 

 

  

Nach der feierlichen Überreichung der Ernennungsurkunde an Herrn Imre 

Starke nimmt der Oberbürgermeister die Vereidigung und Verpflichtung 

des neugewählten Ortsbürgermeisters vor.  

 

Er wünscht Herrn Starke viel Erfolg und Schaffenskraft bei der Arbeit als 

Ortsbürgermeister und auch die übrigen Ortschaftsräte sowie die 

anwesenden Einwohner beglückwünschen den neugewählten 

Ortsbürgermeister.         

 

 

 

zu 7  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch den/die Ortsbürgermeister/in 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister nimmt die Verpflichtung von Herrn Matthias Knabe 

vor. (Anlage 2)        

 

 

 

zu 8  Mitteilung der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters über die 

gebildeten Fraktionen und deren Vorsitzende 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass keine Fraktion gebildet wurde.   

    

 

 

 

zu 9  Abstimmung über die Sitzordung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Mit der momentanen Sitzordnung sind alle einverstanden. 

 

    

 

 

 

zu 10  Wahl des/der stellv. Ortsbürgermeisters/Ortbürgermeisterin 

  

 

 

  

Nun übernimmt der Ortsbürgermeister Herr Starke die Funktion des 

Wahlleiters. Als Stimmenzähler fungieren Herrn Knabe und Herr Kuznik. 

 

Für das Amt der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin werden Frau Kathrin 

Lorenz und Frau Reinhild Strzybny vorgeschlagen.  

 

Beide sind bereit, zur Kandidatur anzutreten und stellen sich den übrigen 

Ortschaftsräten vor. 
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Sodann schließt der Wahlleiter die Kandidatenliste und verliest die Namen 

der Kandidaten in alphabetischer Reihenfolge. Anschließend eröffnet er den 

Wahlvorgang und stellt fest, dass 5 stimmberechtigte Mitglieder des 

Ortschaftsrates anwesend sind. 

 

Gegen eine offene Wahl gibt es Widerspruch; daher bittet der Wahlleiter um 

die Vorbereitung der Stimmzettel. 

 

Nach Auszählung der Stimmzettel wird folgendes Wahlergebnis festgestellt: 

 

- für Frau Kathrin Lorenz drei gültige Stimmen 

- für Frau Reinhild Strzybny zwei gültige Stimmen 

 

Sodann stellt der Wahlleiter fest, dass Frau Kathrin Lorenz mit der Mehrheit 

der anwesenden Mitglieder zur stellvertretenden Ortsbürgermeisterin 

gewählt wurde und fragt diese, ob sie die Wahl annimmt, was Frau Lorenz 

bejaht. 

 

    

zu 11  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Ortschaft 

  

 

 

  

Herr K. teilt mit, dass er sich Informationen zum Thema 

Gemarkungsgrenzen, Wohngebiet „Krondorfer Grund“ (befindlich auf 

Reudener Gemarkung, bebaut mit ca. 570 Garagen), Wegebezeichnung usw. 

wünscht.  

Außerdem wird darauf hingewiesen, dass die Heinrich-Böll-Straße nicht 

mehr in Ordnung ist. 

    

 

 

 

zu 12  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Es werden keine Anfragen gestellt. 

   

 

 

 

zu 13  Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne 

BE: Haupt- und Personalamt  
Beschlussantrag 

184-2019 

 Der Ortschaftsrat beschließt die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat 

Reuden an der Fuhne gemäß Anlage. 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 14  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister beendet um 17:50 Uhr den öffentlichen Teil der 

Ortschaftsratssitzung. 

 

     

 

 

 

gez. 

Imre Starke 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Gabriela Korb 

Protokollantin 



 - 6 - 

 

 


	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_Text2
	Betreff
	Zusatzinformation
	Vorlageart
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Abstimmungsergebnis
	Beschlussk
	Abstimmungk
	Zu

